NOTAS IMPORTANTES PARA EL TRIBUNAL:

- Para la realizaciéon de este examen se entregara a los alumnos una o mas ldminas de dibujo en
tamafo A3, tantas como sean necesarias.

- El alumno puede utilizar sus propias [aminas de dibujo en tamafio A3, pero se debe verificar que las
[dminas estdn en blanco o, como mucho, con los datos de identificacién del alumno en el cuadro de
datos.

- El tribunal sellara las l[dminas de dibujo en tamafio A3, en cualquiera de los dos casos anteriores,
antes de que el alumno empiece a dibujar.

- Al recoger el examen NO se debe intentar escanear las laminas en tamaino A3, salvo que se
disponga de un escaner de esas dimensiones.

Los examenes de esta asighatura realizados por los alumnos deben ser enviados o llevados en mano a
Madrid al completo. Por tanto:

- Se introducird en el sobre de retorno el examen completo, esto es, la hoja de cabecera, las hojas de
desarrollo y las ldminas en tamafio A3.

- Se hard constar en el sobre titulacién, asignatura y nimero de exdmenes.

- Se comprobara que el nimero de exdamenes del sobre coincide con los entregados.

- Los sobres serdn cerrados, firmados de forma legible por dos miembros del tribunal, sellados con la
fecha del examen y precintados.

NOTAS IMPORTANTES PARA LOS ALUMNOS:

- La parte grafica de este ejercicio deberd desarrollarse inexcusablemente en papel de dibujo en
tamafio A3.
- Lalamina en A3 se entregara correctamente plegada conforme a la normativa.
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DEJAR SIN BORRAR LAS LINEAS AUXILIARES UTILIZADAS

La parte grafica de este examen sera realizada en papel de dibujo en tamaiio A3, y sera entregado
correctamente plegado conforme a la normativa.
POR FAVOR, LOS FORMATOS A3 DEL EXAMEN PARA EVITAR DETERIORAR EL MISMO.
1.- Dada la Figura A, donde se proporciona un conjunto reductor, se pide:
1.A.- Responda a las siguientes cuestiones sobre el funcionamiento del conjunto, en el espacio
habilitado a su derecha. Los errores penalizan: Max[(aciertos-errores)x0,25puntos;0]:
1. Indique si los dos ejes, marca 3, permanecen inmdviles o giran.
2. Indique si existen ruedas dentadas en el conjunto. Indique sus marcas.
3. Indique si existen ejes nervados en el conjunto. Indique sus marcas.
4. Indigue cdmo se transmite el movimiento entre las marcas 2y 3.
1.B.- Calcular los ajustes geométricos para los rodamientos de la marca 4 (DIN 625 — (60x130x31):
= Casquillo interior:
1. Para un eje k5 y anillo interior del rodamiento con Ds=0um y Di=-12um. Determinar

el tipo de ajuste, su tolerancia y sus desviaciones en eje y cubo. (1 punto)
= Casquillo exterior:
1. Dar un ajuste con apriete entre 20dm y 70um. (1 punto)

1.C.- Teniendo en cuenta los anteriores ajustes, despiece acotado con tolerancias dimensionales en
sistema europeo, con las vistas necesarias y suficientes, de las marcas 3 (Eje) y 8 (tuerca ranurada M85).

(3,5 puntos)
Realizar los supuestos que considere necesarios, indicdndolos.
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Figura A

DEJAR SIN BORRAR LAS LINEAS AUXILIARES UTILIZADAS

CENTRO ASOCIADO AL QUE PERTENECE:
CENTRO ASOCIADO DONDE REALIZA LA PRUEBA:
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DEJAR SIN BORRAR LAS LINEAS AUXILIARES UTILIZADAS

2.- Conteste a este test marcando la respuesta correcta con un circulo alrededor de la letra de la opcién.

Sélo una respuesta es correcta. Los errores penalizan: Max[(aciertos-(errores/3))x0,25puntos;0]
2.1. El proceso de trefilado es:

a. Un proceso de conformado por traccion.

b. Un proceso de mecanizado por arranque de viruta.

c. Un proceso de solidificacion.

d. Unproceso de soldadura.

e. Ninguna de las anteriores.

g
N

La rugosidad maxima :

a. Es una medida en milimetros, es del orden de 5 veces la rugosidad media y es el valor normalizado que se utiliza en los
simbolos de rugosidad.

b. Es una medida en micras, es del orden de 5 veces la rugosidad media y es el valor normalizado que se utiliza en los simbolos
de rugosidad.

¢. Es una medida en micras, es del orden de 5 veces la rugosidad media y no es el valor normalizado que se utiliza en los
simbolos de rugosidad.

d. Es una medida en milimetros, es del orden de 3 veces la rugosidad media y es el valor normalizado que se utiliza en los
simbolos de rugosidad.

2.3. En la figura adjunta se presenta la acotacién funcional de una pieza ya que:
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a. No se acotan las dimensiones externas de la pieza y ni las distancias de los centros de los agujeros respecto de estos lados
externos ya que no son dimensiones que determinen la funcionalidad de la pieza.

b. Se acotan Unicamente las dimensiones de los centros de los agujeros unos respecto de otros ya que una pequefia variacion en
esta distancia puede determinar la funcionalidad de la pieza y no se acotan las dimensiones externas de la pieza que no
determinan la funcionalidad de |a pieza.

c. Se acotan las dimensiones de los centros de los agujeros unos respecto de otros ya que es un dato fundamental de cara a la
fabricacién.

d. No se acotan las dimensiones de los agujeros, la distancia maxima entre ellos y la distancia entre los centros de los taladros y
los bordes de la pieza ya que no son dimensiones que determinen la funcionalidad de la pieza.

e. Ninguna de las anteriores.

2.4. La figura adjunta representa objetos mediante:

a. Un modelo de superficies, dado que la representacién consta de puntos, lineas y curvas con los que se describen las aristas de
los objetos.

b. Un modelo de superficies, dado que la representacion se realiza mediante una malla poligonal formada por una matriz de

facetas planas coloreadas.

Un modelo de superficies, dado que se genera a partir de primitivas y la aplicaciéon de operadores booleanos sobre ellos.

d. Ninguna de las anteriores.
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3.- Realizar el desarrollo de la pieza de la Figura B representada en proyeccion diédrica europea. Se trata de
una piramide oblicua de base triangular. Con las siguientes especificaciones:
= Suponer chapa delgada.
= Representar el desarrollo sobre la pieza representada.
= Indicar cdmo se obtienen las magnitudes del desarrollo de forma grafica, mostrando los pasos.
(2,5 puntos)




